

推开书的“窗”

每当我坐在书房，面前大大的书橱仿佛有一扇扇“窗”，召唤我去推开。

于是，我走近书橱，推开通往历史长河的“窗”，听见了——

霍去病封狼居胥的铁马铮铮，曹孟德东临碣石的慨当以慷，戚继光海防线上的南北调度。

推开通往世界各地的“窗”，我又看见了——

两河流域，卷发孩童欢快地奔走在砖瓦之间；丝绸路上，驼铃商队穿过漫天黄沙缓缓走来；惊涛骇浪中，麦哲伦船队正英勇无惧地前行。

推开通往诗词歌赋的“窗”，我还遇见了——

汨罗江畔踟蹰徘徊的爱国主义诗人屈原，长安街上把酒当歌的李白、登高抒怀的杜甫，钱塘江边既能月下行吟、又能率众筑堤防洪的东坡先生。

当我再推开通往宇宙奥秘的“窗”、微观世界的“窗”、艺术殿堂的“窗”……那又是文字铺就的阡陌万道，有着不一样的精彩、不一样的画卷、不一样的人生。我时常被这“窗外”处处好风景吸引得流连忘返！

南通市紫琅第一小学四(2)班 严心彤
指导老师 丁佳玲

生长在我心中的“阅读花儿”

在很小的时候，我就接触了书，那时跟我做伴的是布满彩图和注了拼音的图画书。随着我渐渐长大，我的识字量越来越多，词汇量越来越丰富，“阅读花儿”在我心中悄然生长着。我爱上了阅读。

其中让我印象深刻的是《神笔马良》这本书。书中的马良为我打开了想象世界的大门。如果我有一支像马良那样的神笔，我要画出各种神奇的“药水”，并将它们喷向空中，让世界上从此没有伤害人类的病毒。我还要画出浩如烟海的书籍，让那些爱读书却没有书可读的孩子能够读到书。

读书增长了我的知识，丰富了我的想象，也让我懂得了很多的道理。从《小鲤鱼跳龙门》中，我明白了一往无前的勇气、团结坚持的毅力的含义。从《七色花》中，我明白了善良是内心充实的有效途径。

沉浸在书的海洋中，我的心情会随着书中故事情节的变化而跌宕起伏，让我不禁从心底发出由衷的感叹：“读书是世界上最有意义并且收获最大的事！”

南通市紫琅第一小学二(6)班 于杨蜜
指导老师 濮康璐

和春天的约定

在一个阳光明媚的上午，我和同学们，还有老师沐浴着和煦的春光，怀着激动的心情来到了风景如画的啬园春游。一路上，大家欢声笑语，兴奋又期待。

一进大门，我就被一股扑鼻而来的芬芳吸引了，原来是一朵朵娇嫩的郁金香探着小脑袋，一个个争先恐后地欢迎我们呢！在大门后，我们看到了啬园的地图和方向标。顾老师生动地给我们讲解了数学课上学到的方向和平面图的知识，大家确定了游览路线。

小桥流水，微风轻拂，湖面上小鸭子正嘎嘎地唱着歌，好像在说：“你好，少年们！”这不禁让我想起一句诗“竹外桃花三两枝，春江水暖鸭先知。”紫玉兰和广玉兰，美得令人心醉！

不久，我们在一块大草坪上开始了愉快的野餐。大家一边聊天，一边分享着零食。

最后，我们一起瞻仰了张謇墓。进入张謇墓，有的同学若有所思，有的同学东张西望，有的同学表情严肃。顾老师介绍了张謇的事迹和相关的历史，我们肃然起敬。

这是一次与春天浪漫的约会。我与春天约定：明年春天再赶赴这场春日盛宴！

南通市紫琅第一小学二(12)班 侯轩倪
指导老师 吉春荣

踏青

芳菲四月，正是踏青好时节。清明假期，阳光明媚，风和日丽，我和家人一起来到滨江花海漫步赏春。

我们一边散步一边赏花，只见油菜花金灿灿的，一眼望不到边，仿佛一片金色的海洋。一阵春风吹过，掀起层层黄绿色的波浪，沁人心脾的香味扑鼻而来。蝴蝶在花间翩翩起舞，蜜蜂在一旁“嗡嗡”伴奏。我凑近观察一株油菜花，只见它花开四瓣，花茎上长着细豆荚般的油菜花籽。我感到奇怪：“为什么油菜花籽是细细长长的呢？”剥开后才发现，原来花籽是一粒一粒的，像芝麻一样，悄悄藏在小豆荚里吸收养分，直到成熟变黑，就可以去榨成香喷喷的油了。

在观察油菜花的时候，我又惊喜地发现，花丛中竟长着许多野生的黄花菜，正是当季的时蔬美味。我开开心心地摘了一包回家，一顿可口的晚餐——黄花菜炒饭就在我手中诞生了。

这次踏青，既赏春，又品春，真是收获满满啊！

南通市紫琅第一小学二(10)班 王静和
指导老师 施乐

愉快的春游

盼望着，盼望着，春姑娘的脚步如期而至，我们也迎来了一年一度的春游活动。晴空万里的日子，如同我们激动雀跃的心情，阳光明媚，微风轻拂。我们就像一只只即将出笼的小鸟，排着整齐的队伍，迎着和煦的春风，去啬园开启一场愉快的春游。

初入啬园，一条彩色的小路映入眼帘。我们兴致勃勃地沿着蜿蜒曲折的小路来到了一片花海前，盛开的郁金香，就像婀娜多姿的舞蹈家，随着风儿一吹，她们就迎着风翩翩起舞，竞相争妍。突然，几只蜜蜂朝我飞了过来，吓得我拔腿就跑，躲到大树后，急忙又蹲下来，生怕它们追上我。等了好久，我回头一望，咦！小蜜蜂去哪儿了？原来勤劳的小蜜蜂正躲在花丛中采蜜呢！它们忙忙碌碌，原来是在收获属于春天的甜蜜和喜悦。

日上三竿，我们选了一片空旷如海洋般的草地，三五成群地围坐在一起，拿出各种各样的零食一起分享。最后，老师的小挎包被热情的同学们塞满了零食。我的小书包不仅没有变轻，还更鼓了些。

飞奔了一个上午的快乐时光，我们如归家的鸟儿般迅速地排好了整齐的队伍，高高兴兴地回到熟悉的校园。虽然春游结束了，但是欢乐美好的记忆在我们脑海中反复浮现，但愿下一个春暖花开的日子，我们还能再来这里。

南通市紫琅第一小学二(5)班 王一卜
指导老师 张艺

小小农场 大大快乐

4月5日，我和小伙伴们去开心农场玩，这里真是一处世外桃源，远离城市的喧嚣，沐浴在阳光下真的好舒服啊！这里有宽广的田野，各种各样的农作物，真是让我们长了见识。

让我印象最深刻的是喂香猪。我们从旁边的油菜地里，拔了一些油菜花，喂给香猪吃。一群香猪摇着尾巴凑了过来，一哄而上，真是太可爱了。

农场的叔叔给我们介绍了各种植物，有白菜、三叶草、红叶石楠、莴苣、蒲公英等。我们都很喜欢蒲公英，蒲公英被吹散以后落在别的地方，在合适的环境下就会发芽长出新的蒲公英了。

最有意思的就是摘草莓和做草莓冰糖葫芦了。草莓棚好大呀，我们每个人拿了一个小篮筐，迫不及待地开始采摘。农场的阿姨告诉我们，要选择颜色鲜艳、形态饱满的草莓，摘下后再小心翼翼地放进篮子中。有的小伙伴边摘边吃，真是太有趣了。随后，我们便开始做冰糖葫芦。要将糖和水按比例倒入锅中，用大火熬制，等熬到黏糊状就可以淋到草莓串上了，最后再放到锡纸上冷却，就可以吃了。

这次活动，不仅让我品尝到了新鲜美味的草莓，还让我体会到了劳动的乐趣和收获的幸福，更将成

为我童年美好的回忆。

南通市紫琅第一小学二(1)班 陈韵伊
指导老师 顾海梅

不一样的春游

春暖花开，万物复苏，今天又迎来了一学期一次的春游活动。

早上，我们怀着激动的心情坐上了去往植物园的大巴车。大家在车上有说有笑。

我左顾右盼，进入了植物园。首先映入眼帘的是一座小桥，站在桥上，可以清清楚楚地看到远处高耸入云的狼山。就这么无忧无虑地走了一会儿，就到了可以野餐的地方，大家都迫不及待地拿出了各自准备的零食，和小伙伴们一起分享。

吃着吃着，老师居然开始给我们发风筝了，我们赶紧把零食收拾起来，准备开始画风筝了。有的跪着画、有的趴着画，还有的蹲着画。大家画的风筝各色各样，有的画的是彩虹的颜色，有的画的是星球的图案，还有的画的是蝴蝶的图案……

我们举着自己画的风筝欢快地在大自然中奔跑，不知不觉就到了集合的时间。快乐的时光总是那么的短暂，期待下一次别开生面的春游！

南通市紫琅第一小学四(1)班 季承浩
指导老师 张芬芳

春游

盼望着，盼望着，春游来了。我的心里似乎只有蹦跳的小兔子，高兴得都快要蹦到南通森林野生动物园去了。

在我们的期待中，汽车开进了动物园，映入眼帘的是一大片黑天鹅。黑天鹅在湖面上优雅地游着，宛如一位位楚楚动人的少女，羞涩而又优美。汽车继续往前开，一群角马走入了我的视线。它的头上居然长着角！这让我想到了动画片《小马宝莉》中的独角兽，它们可以用角来施展魔法，变出一件件神奇的事物，丰富我们的生活。要是角马也像独角兽一样有魔力，那就多好啊。

汽车停了下来，我们走进了步行区。顽皮可爱的小猴子、美丽的孔雀、雪白的信鸽、胖嘟嘟的土拨鼠……动物们各自展示着自己的本领，令我们大开眼界。动物园不仅是观赏动物的场所，还是学习自然和动物的课堂。

春游在同学们的欢歌笑语中结束了。动物园真是一个神奇的地方，它让我们更加了解我们身边的动物，更加尊重自然，真期待下次的春游呢！

南通市紫琅第一小学三(10)班 瞿卓一
指导老师 袁雨洁

读《大奖章》有感

读了《大奖章》这个故事，我思绪万千。这个故事主要讲的是小熊、小猪和小驴一起参加跑步比赛。小驴作为上一届的比赛冠军，完全不把比赛放在眼里，骄傲自大到完全看不起胖胖的小熊和小猪。而小熊和小猪比赛前认真备赛，刻苦训练。比赛中，小熊还不断鼓励不太自信的小猪，最后终于超越了骄傲的小驴，获得了跑步冠军。

读了这个故事，我明白了这样的道理：当自己比别人略有优势时，千万不能骄傲自大，应该继续努力，不断提高自己；而当自己比别人稍有不足时，也不要气馁，刻苦练习、坚持不懈，最后一定会获得成功。

记得我小时候学骑自行车时，刚开始总是会摔倒。而我的好朋友毛毛早已学会骑车，但她并没有嘲笑我，还不停地鼓励我再试一次，不要放弃，最后我终于跟她一样学会骑自行车啦！

南通市紫琅第一小学二(6)班 金柠
指导老师 濮康璐

 南通市紫琅第一小学
组稿老师 顾海梅